



Цикл уроков: 99 имён Аллаха

35. Аш-Шакур - Благодарный

Azan.kz

[Видео версия](#) | [Аудио версия](#)

Тридцать пятое прекрасное имя Аллаха - «Аш-Шакур» означает - «Благодарный». Аш-Шакур - это Тот, Кто воздает большую награду Своим рабам за их малое богослужение и щедро вознаграждающий даже за небольшие благие поступки. В Священном Коране говорится:

«Аллах не совершает несправедливости даже весом в мельчайшую частицу, а если поступок окажется хорошим, то Он приумножит его и одарит от Себя великой наградой». (4:40).

Посланник Аллаха ﷺ сказал: **«Тот, кто имеет возможность уберечь себя от огня Ада даже половиной финика, пусть сделает это».**

Мы видим, на сколько может быть велика благодарность Всевышнего Аллаха, когда мусульманин может спастись от сурового наказания столь незначительным поступком как пожертвование половинкой финика. Принимая столь малое благодеяние, Он вознаграждает сверх меры. Именно здесь Всевышний Аллах являет свое прекрасное имя - «Аш-Шакур»

В Коране и Сунне содержатся указания на то, что награда за одно доброе дело приумножается многократно — в десять раз, в семьсот раз, и даже больше. Так Аллах благодарит Своих рабов! Всевышний Аллах многократно приумножает награду тем, кто трудится и старается искренне, ради Него. Он не теряет награды тех, кто поступает хорошо. Он видит всё, что испытывают ради Него праведники, и с избытком вознаграждает тех, кто трудится или отказывается от чего-либо ради Аллаха. Он вдохновляет верующих на богоугодные поступки, а потом благодарит их за это, одаряя щедрыми благами. Он никому не обязан всё это делать, но по милости и щедрости Своей Аллах обязал Себя поступать именно

так. В хадисе Посланник Аллаха ﷺ рассказал следующую историю:

«Один путник, испытывая сильную жажду увидел колодец и не найдя ведра спустился по колодцу вниз и напился воды. Когда он поднялся наверх, то увидел рядом собаку, которая от жажды высунула язык и тяжело дышала. Путник подумал: «эта собака хочет пить также сильно, как только что хотел я». Тогда он вновь спустился в колодец и набрав в свою обувь воды напоил собаку. И за это Всевышний Аллах простил его грехи».

Что сделал этот человек? Потратил 5 минут времени: спустился, набрал воды, напоил собаку. А Всевышний Аллах многократно умножил благо одного его поступка и простил ему грехи. И здесь мы вновь видим явление прекрасного имени Аллаха – «Аш-Шакур».

Ни один поступок, совершённый искренне ради Аллаха и в соответствии с предписаниями пророка Мухаммада ﷺ, не пропадает у Всевышнего. Таким образом, если на долю раба выпадает благо или ему удаётся избежать какого-либо несчастья, то это есть милость и великодушный дар Всевышнего Аллаха. Если Он оказывает людям милость, то делает им добро; если же Он подвергает их наказанию, то поступает мудро и справедливо. В любом из этих случаев Он заслуживает всяческой похвалы за Своё решение! Человек, познавший Аллаха посредством Имени «Аш-Шакур», благодарит своего Создателя за Его блага в мирской жизни и использует их для достижения Его довольства, а также благодарит те создания Господа, которые были добродетельны к Нему.

В широком смысле прекрасное имя «Аш-Шакур» означает:

- Вознаграждающий больше заслуженного;
- Дарующий вознаграждение тем, кто служит ему с искренними намерениями;
- Воздающий большую награду Своим рабам за их малое богослужение;
- Радующий щедрыми дарами даже за небольшие благие поступки;

- Доводящий до совершенства слабые деяния;

- Хвалящий Своих рабов.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.